

# 宠物犬血统存疑 温情调解止纷争



■融媒体记者 吴水保  
通讯员 尤燕玲 陈桦樱 黄庆明

随着养宠热潮的兴起，与宠物相关的纠纷也日益增多，其中不乏因宠物血统引发的矛盾。日前，晋江市人民法院介绍了该院近期受理的一件纠纷案件。买家买到血统存疑的杜宾犬，起诉要求“假一赔三”。经法官调解，商家认识到自身过错，双方和解。

李某喜欢杜宾犬（原产于德国的中大型犬，拥有高智商和强大的身体能力，兼具温顺忠诚的特质，既是优秀工作犬，也是受欢迎的家庭伴侣犬），欲求购一只纯种杜宾犬“泰森”的后代。经过多方打听，李某联系到了商家，在支付价款后收到了该杜宾犬。李某要求商家一并提供相关的血统证书，商家却百般推脱。随后，李某了解到其向商家购买的杜宾犬并非纯种犬“泰森”的后代。据此，小李以商家虚构案涉杜宾犬血统的事实为由向法院提起

诉讼，要求商家退还杜宾犬价款，并按照“假一赔三”的承诺进行赔偿。

晋江市人民法院陈埭法庭承办法官对案情进行了梳理，李某与商家在法律上形成了合法有效的宠物买卖合同关系，商家作为卖方应按照约定提供杜宾犬及附随义务，即相应的血统证书等其他证明。考虑到本案标的不大，因此承办法官选择以调解方式化解矛盾，力求实现“案结事了人和”的效果。承办法官告知商家应当遵循诚信原则，并向其解释可能承担的法律后果，且主动承担相应的责任有利于减少对经营的影响。经承办法官一番释法与调解，双方的对立情绪得以平复，商家已认识到自身过错，李某也期望问题能迅速得以解决。“感谢法官，现在我能安心带着我的狗狗回家去了。”经过法官多轮协调，双方达成补偿的一致意见后，李某表示感谢。

## ● 相关链接 ●

### 泉州城市建成区禁养47种烈性犬

2021年2月，《泉州市城市管理局 泉州市农业农村局关于公布烈性犬品种名录的通告》发布，规定泉州禁养烈性犬品种名录包括：藏獒、阿富汗猎犬、阿根廷杜高犬、阿根廷（獒）犬、埃什特雷拉山地犬、爱尔兰猎狼犬、贝林登（顿）梗犬、比利猎犬、比利牛斯獒犬、比利时牧羊犬、比特犬、边境梗犬、波音达猎犬、伯恩山犬、大白熊犬、大丹犬、大加斯科—圣通日犬、大蓝加斯科涅猎犬、大髯犬、德国牧羊犬、斗牛獒犬、多伯曼犬（又名“多伯曼平犬、杜宾犬、笃宾犬”）、俄罗斯高加索（山）犬、波尔多犬、法国狼犬、捷克福斯克犬、凯利（丽）蓝梗犬、可蒙犬、兰西尔犬、意大利灵提（缇）犬、非洲猎狮犬、马雷马拉牧羊犬、（英国）马士提夫犬、（美国）斯塔福梗犬、拿波里獒犬、牛头梗（犬）、纽芬兰犬、拳师犬、日本土佐犬、沙克犬、圣伯纳（德）犬、斯皮诺犬、苏俄牧羊犬、威玛（猎）犬、西班牙加纳利犬、雪达（猎）

犬、（英国）寻血猎犬等共计47种，以及由专业权威机构认定的其他烈性犬。

根据上述《通告》，烈性犬禁养区域包括：鲤城区、丰泽区、泉州经济技术开发区全境，洛江区、泉港区中心城区及其城镇建成区，台商投资区和各县（市）城镇建成区。

《通告》要求，个人携带犬只到户外活动，必须系好牵引带，犬只在城市道路、公共场所排泄的粪便应即时消除。对于市民举报或巡查中发现的无人看管的犬只，将按照流浪犬方式由委托的专业捕捉队伍实施捕捉。



## “黑车”刚进机场就被查

系统预警后2分钟执法人员到位

早报讯（融媒体记者陈小芬 通讯员林海森 曾榆萍）近日，一辆长期在高校周边非法载客的“黑车”，刚驶入泉州晋江国际机场停车场，就被执法人员当场查获。从系统发出预警到执法人员到场，全程仅用2分钟。

据介绍，泉州市交通执法支队执法五大队机场中队此前接到线索：车牌号为闽CFXX13的私家车频繁出入泉州市区某高校，疑似以收费形式搭载学生，车辆不像校内车。执法人员随即将该车纳入机场停车场系统“重点盯防名单”，并联合机场公安、交警布下“联动网”。不料，双方还在商议查控细节时，系

统突然“叮”地发出预警——目标车辆已驶入地下停车场！执法人员立刻出动，仅2分钟便将该车及驾驶员黄某当场控制。

经现场询问，黄某通过微信与一名学生约定，以50元的价格接送其从机场返回学校。现场，黄某无法提供该车的出租汽车营运证或其他有效证明，涉嫌未取得出租汽车客运经营资格证擅自从事出租汽车客运经营。目前，该案件正在进一步处理中。

交通执法部门提醒：市民出行请选择正规营运车辆，自觉抵制“黑车”。接下来，机场区域将持续加强联勤联动，让非法营运车辆无所遁形。

## 推进校家社融合 安溪搭建共育新平台



“趣味运动”传递共育共责

早报讯（融媒体记者黄碧云 通讯员黄世元 文/图）12月16日上午，安溪县城东第二实验学校举办了一场贯穿“校家社协同”理念的运动会。安溪县教育局分管领导林境炎、参内镇副镇长谢燕芳，以及员潭村、湾美社区代表共同参加，与师生、家长一同见证体育与共育相结合的生动场景。

活动伊始，学校联合湾美社区、茜茜公益志愿者及家长代表组成踩街方阵在校园周边环绕，吸引了社区居民驻足观看。开幕式上，林麒麟校长指出，运动会不仅是体育竞技，更是“校家社达成育人共识的纽带”。

在随后进行的社团汇演环节，幼儿园小朋友表演的篮球操活泼有力，校舞蹈队则呈现《逐光向阳》等节目。这些展演不仅展现了学生的多元

成长轨迹，也让家长直观感受到学校在体育、美育等方面取得的成果。

趣味运动环节则将活动推向高潮。“亲子接力赛”中，家长与孩子携手冲刺；“春种秋收”项目则需家庭协作完成播种与收获的模拟任务；社区代表也加入师生队伍，参与团队竞技项目，在协作中传递“共育共责”的理念。

学校副校长王宝莲介绍，学校此前已持续开展校家社协同活动，本次运动会是在此基础上的深化实践。通过优化三方互动模式，活动强化了育人合力，也为后续协同积累了经验。安溪县教育局分管领导林境炎对此表示肯定并强调，应通过常态化联动机制保障学生体育活动时间，扎实推进“学练赛一体化”育人模式，助力形成持续共育、全面成长的良好生态。